

全民健身唱响红火“牛气”年

——我省城乡春节体育活动剪影

2月7日,农历正月十三,灵宝市焦村镇东村篮球场人头攒动,正在这里举行的农民篮球赛让十里八乡的农民过足了瘾。从早上八点半到中午十二点,能容纳3000人的篮球场被围得里三层外三层,墙头屋顶甚至球场的树杈上都挤满了观战的男男女女,加上场外的煎饼果子、酸辣凉粉等各种风味小吃摊扑面而来,简直就是广阔天地里一次火火的“庙会”。

在豫西三门峡每年春节的农闲季节,成千上万“土里刨金”的农民兄弟告别往日酒桌和牌桌,把目光投向了健康向上的运动场,体育活动成为农民追求的新时尚。今年是北京奥运会后的第一年,“促和谐,奔小康”成了富裕起来的农民的新追求。春节期间,中原大地上运动的身影无处不在,在全省农民篮球赛南北总决赛等龙头赛事的带动下,几百项各种比赛让数百万人在汗水的陪伴下度过了一个健康愉快的“牛气”年。



红火健身成时尚

大年初十上午,在平顶山襄城一中体育馆内,全国农民篮球赛南区总决赛正式打响,而在平顶山体育村体育馆,河南省体育局党组书记彭德胜兴奋地为省乒乓球公开赛剪彩,拉开了我省春节期间的“促和谐,奔小康”全省系列健身活动的大幕。

彭德胜表示:“一天锻炼一小时,快乐工作50年,幸福生活一辈子,这个是国家有关部门提出的群众体育发展纲要,我们的目标就是让中原父老早日实现这个目标。”这一天的乒乓球赛吸引了数百名乒乓球爱好者参加,尽管有些人的水平实在有限,有些参赛者已是年逾古稀,但大家对每一球都全力以赴,充分体现出奥林匹克“更快、更高、更强”的精髓。

正月十一,古城开封万岁山公园成了欢乐的大舞台,河南省抖空竹大赛在这里隆重举行,来自全省的民间空竹高手把小小的空竹玩得上下翻飞,各自把自己的拿手绝活逐一亮相。正月十三,火火的中原武术庙会也在这里隆重举行,加上斗狗、斗鸡等民间小活,把整个万岁山打扮成运动的乐园。省体育局群众处负责人告诉记者:“这几年,春节期间群众喜爱体育锻炼的越来越多,不仅身体素质得到明显改观,而且带动了社会风气的进步。每一年春节期间,丰富多样的比赛十分受乡亲们欢迎,可以说体育

健身改变了我们的过年方式。”

特色体育遍中原

NBA不过才30支参赛队,而在灵宝,有一个多达70多支农民队伍参加的灵宝篮球联赛,人称“农民NBA”。在上世纪六七十年代,灵宝几乎每个生产队都有篮球队,篮球之乡的美誉不胫而走。

2004年,灵宝农民篮球联赛开张了。“农民NBA”在赛制上颇似美国NBA。由于参赛队多,一个赛季几乎贯穿全年,总共打769场比赛,观众达到20多万人。为吸引更多眼球,比赛暂停时由农村姑娘组成的篮球宝贝时常也上场舞动一番,比赛间隙,农民自编自演的喷呐演奏,别具特色的歌曲联唱让热闹的篮球赛更别具风味。

正是靠着民间组织、商家参与和政府扶持,灵宝篮球运动才逐渐发展壮大,在河南,甚至在全国出名。目前,灵宝不同规格的篮球场增加到了740个,今年春节期间,有50个乡镇600余个行政村举办了篮球赛,直接参与活动的人数高达80万。

今年春节期间,焦作体育局号召各体育场馆免费向市民开放,这可乐坏了平常无处健身的市民,家住焦作体育中心附近的李先生一大早就和朋友约好来这里打球。他告诉记者,由

于害怕场馆免费来的人太多,占不到场子,他和朋友8点多就赶来了。记者走马观花焦作几个体育健身馆,看到许多市民纷纷组团“赶集”,把以往很少去的场馆都逛了个遍。据场馆工作人员向记者介绍,从今年三十开始,预约电话就响个不停,大家都为预订到场馆兴奋不已。

近几年每年春节都下乡与农民一起“健身”的省体育局党组书记彭德胜向记者介绍,如何提高农民的体育意识,三门峡在这方面有着成功的经验,三门峡农民篮球赛便是个典范,通过体育这个载体,促进经济的发展,随着社会的进步,体育如何为经济服务将会得到更好的升华。“唱好体育这台大戏,更好地为经济发展服务,让富裕起来的农民生活更加充实,身心更愉快,遏制农村封建迷信、赌博等歪风邪气,促进农村精神文明的建设。”

红红火火的体育活动已在我省乡镇和农村扎根开花,除了农民篮球赛外,焦作的太极拳表演,周口的迎奥运长跑,漯河的秧歌、健身操,三门峡马市的陀螺大赛,以及信阳、南阳、济源等市的“个性”体育比赛,扮亮河南省春节期间的体育活动。如今体育健身已经成为我省城镇和农民追求的新时尚,愿这枝盛开的体育幸福之花在农民的心中开得更加娇艳,让“希望的田野”唱得更加嘹亮。

本报记者 刘超峰 通讯员 袁军 文/图



2月5日,一位准备参加新春空竹花样技巧比赛的选手在赛前练习。
新华社记者 王颂 摄



2月6日,一支太极拳代表队在表演太极拳。当日,河南省焦作市举行了“迎新春”太极拳(剑)展示活动。来自全市各单位、社区和太极拳辅导站的29支代表队,600多名太极拳爱好者参加了表演。
新华社记者 王颂 摄



2月4日,在河南省漯河市,一支女子秧歌队在参加全省健身秧歌比赛。
新华社记者 王颂 摄



我省两枪手 入选国家队

本报讯(记者 陈凯)中国国家射击队日前在北京重新集结,开始了备战伦敦奥运会的新奥运周期训练。在以年轻新人为主的60人集训大名单中,我省两小将张明、高悦位列其中。

据了解,张明今年19岁,曾连续三年蝉联全国大学生射击比赛女子气步枪冠军,在2007年举行的全国射击锦标赛中获得个人冠军,她还是去年全国射击锦标赛团体冠军的主力队员,是位很有潜力的女子射手。17岁的高悦是我省重点培养的男子步枪选手,被誉为奥运冠军贾占波的接班人,他曾在2007年全国射击系列赛第一站中获得卧射第一名,在去年的全国青少年射击大集训中荣获个人第一名,入选当时的国家集训队。

谈及我省两位年轻小将入选国家队的前景,省射击运动管理中心主任李民表示,我省两名年轻选手证明自己的时间,只有从现在开始到今年最后一场世界杯分站赛之间的短短4个月,这期间,两位小将要在短时间内展示自身实力,从而在3月进行的选拔赛中争取到出征德国和意大利两站世界杯的机会,以及今年4月份举行的北京和韩国两站世界杯的机会。另外,他们还要抓住训练和比赛的机会,尽快提升自身水平。



2月8日,曼联队球员吉格斯(左)进球后接受队友克·罗纳尔多的祝贺。当日,在2008—2009赛季英超联赛第25轮的比赛中,曼联队客场以1:0战胜西汉姆队。
新华社发

海埂热身建业保持不败

本报讯(记者 刘超峰)自从昆明冬训以来,建业通过热身赛接连与10支中超、中甲球队进行热身,10场比赛竟然未尝败绩,为牛年开了一个好头。昨天是中国传统的元宵佳节,建业俱乐部副董事长杨楠飞赴昆明海埂基地,把节日的问候带给正在紧张冬训的子弟兵。

此前建业与北京国安、长沙金德、沈阳东进等多支中超、中甲球队交手,建业队一场没输。上周六上午与北京全运队的较量,建业队虽以替补阵容出战,但仍凭借小将张力和“高人”邹雨的进球击败对手。之后与青岛中能队的热身,老唐尽遣主力上阵,青岛队曲波、刘健以及姜宁等国脚作壁上观,最终建业队和对手战成0:0。

虽然建业队在一系列热身赛中保持不败,但主帅唐

尧东却保持相当的低调:“热身赛跟联赛不同,成绩并不代表什么。不过可喜的是,球员们都很努力,大家表现得都不错。”唐尧东同时对王博、曾诚、徐晓飞等试训内援的表现予以肯定,尤其是内援王博表现出色,最近的比赛中都被安排在主力阵容,极有可能成为建业队今年引进的第一名内援。

接下来,建业队还将同几支队伍进行热身,不过热身的密度将明显减少。2月20日,建业队将结束在昆明的冬训。据悉,建业俱乐部正在联系去国外热身拉练的有关事宜,热身地点很可能选择在亚洲,如果顺利的话,建业有可能在月底前前往进行联赛前的最后热身。



2月8日,巴塞罗那队球员亨利(右)在比赛中突破。当日,在2008—2009赛季西甲联赛第22轮的比赛中,巴塞罗那队主场以3:1战胜希洪竞技队。
新华社发

中国女网无缘联合会杯四强

新华社莫斯科2月8日体育专电(记者 熊伊眉)2009年联合会杯网球团体赛世界组四分之一决赛8日在莫斯科结束为期两天的赛程,中国队以0:5的悬殊比分输给了卫冕冠军俄罗斯队,从而失去晋级资格,告别联合会杯四强。

在第二天的比赛中,中国选手晏紫以1:6和2:6的比分输给世界排名第18位的俄罗斯选手恰克韦塔泽,随后孙甜甜又以两个1:6的比分输给俄罗斯新秀克雷巴诺娃。在接下来的双打比赛中,两位中国选手对阵俄罗斯名将杰姆辛耶娃和库兹涅佐娃,先是以6:1的比分轻松

拿下第一盘,第二盘俄罗斯组合调整了战术并提高发球质量,以6:4的比分夺回一分。决胜盘双方争夺十分激烈,但中国金花没能抵挡住俄罗斯两位名将的强大攻势,以4:6输掉了决胜盘。

在接受采访时,孙甜甜和晏紫都对输掉双打比赛感到遗憾,因为自己的网前技术和配合都比对手强,但连续的双发失误影响了情绪。同时她们也表示已经尽了自己最大的努力,比赛结果与赛前预期的差不多。

实力强劲的俄罗斯队是联合会杯的卫冕冠军。过去5年中,俄罗斯队曾4次登上这一赛事的冠军领奖台。

NBA一周综述: 又见“疯狂派对”

本赛季NBA全明星赛降至,各支球队的球星们各展球技,得分、助攻……样样精彩。这些球星们中有的已步入全明星阵容,有的则未能入选,入选全明星的球星,用自己的表现证明其是“物有所值”,未能入选全明星的球星,则用自己表现证明其也是“货真价实”。又见球星们上演“疯狂派对”,上一周的NBA赛场很疯狂,很刺激……

在东部,目前最炙手可热的球队已不是卫冕冠军凯尔特人,由“小皇帝”詹姆斯领衔的骑士队成为东部新贵。詹姆斯就是全能战士,他完全符合“全明星”身份。上周,在他的带领下,骑士队连连捷报,特别是在与尼克斯队的比赛中,詹姆斯狂砍下52分,送出11次助攻,还抢下9个篮板球。詹姆斯交出的大号“准三双”成绩简直让人目瞪口呆。不过昨天在与科比领衔的湖人的较量中,骑士本赛季主场不败金身告破。这也充分说明,骑士若想成为总冠军,必须“干掉”湖人。

“山中无老虎,猴子称霸王。”本赛季东部的雄鹿可谓“多灾多难”——球队当家球星里德因膝盖受伤,整个赛季报销,主力中锋博古特又受腰伤困扰缺席两个月。主将受伤,角色球员自然要挺身而出,塞克斯就属于是雄鹿队中的“猴子”。最近6场比赛,塞克斯出任雄鹿队先发控卫,场均拿下20.8分,6.0次助攻和3.2个篮板球。他的出色表现完全胜过球队当家后德里德。特别是上周与活塞一战,塞克斯出战47分钟,拿下了职业生涯最高的44分,如此表现的塞克斯完全称得上是“全明星”。不过遗憾的是,塞克斯单凭一己之力又怎能拯救雄鹿队?上周,雄鹿未胜一场,依旧徘徊在东部八强之外。

在西部,湖人的崛起,让人们重新感受到了劲吹的“西风”。湖人目前告负的场次仅有9场,理论上还存在打破当年公牛队72胜常规赛历史最佳战绩的可能。在波士顿,科比带领的湖人,再度战胜拥有“三巨头”的凯尔特人;在纽约麦迪逊花园球馆,科比拿下了61分;在克利夫兰,科比虽然身体欠佳,但是在他的激励下,湖人众将齐发威,让骑士本赛季首度在主场蒙羞,“疯狂”的科比,“疯狂”的湖人,也许只有总冠军才能满足他们的胃口。

由于本赛季初,小牛队战绩不佳,“德国战车”诺维茨基已经远离人们的视线很久很久了,以至于曾经的“全明星”先发球员,竟然成为本赛季全明星赛的替补“全明星”。也许是因此受到了“侮辱”,“德国战车”要好好证明自己的实力。上周,小牛在诺维茨基的带领下打出了3胜1负的战绩,特别是在与公牛的较量中,诺维茨基狂砍下44分,充分证明了其自身的价值和实力。

本报记者 陈凯